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Ata nº 17/13 –CMC – 17ª Sessão Ordinária  –
10/06/13

Ata da 17ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia dez de junho  de
dois mil e treze, sob a presidência do vereador Mário
Angelino Moreira, vice-presidente desta Casa e secretariada
pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva  desta sessão o vereador  Adaílton Antunes
Ferreira, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da
ata da sessão anterior  a mesma foi  considerada  aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N.  63/2013
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Ofício N. 376/GP/PGM/13  Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Valor:  R$ 889.998,00  – FMS;  Projeto  de Lei N.
64/2013 que  “Autoriza a celebração de Convênio entre  os
Municípios de  Cacoal  e Ministro  Andreazza,  com o objetivo
de Permutar  Serviços de Recuperação e conservação de
trechos de estradas  vicinais  e dá outras  providências” –
Encaminhado pelo Ofício N. 378/GP/PGM/13  Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Projeto  de Lei que “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
386/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 578.000,00 – SEMED;
Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal  a
firmar Convênio com o Estado  de  Rondônia por  intermédio
da Secretaria  de Estado  de Segurança, Defesa e Cidadania
com Interveniência da polícia militar do Estado de Rondônia
e dá outras providências” – Encaminhado  pelo Ofício N.
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388/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; R$ 60.000,00 em 12x de
5.000,00 – Fundo Especial de Modernização e
Reaparelhamento da Polícia Militar do Estado de Rondônia –
FUMRESPOM; Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
391/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 30.000,00 –
SEMTTRAN; Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
392/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 195.279,00 –
Procuradoria Geral  do  Município - PGM; Projeto de  Lei  que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  especial ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Ofício N. 394/GP/PGM/13  Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Valor:  R$ 106.869,00  – FMAS;  Telegrama  S/N,
informa sobre classificação do Município de Cacoal em etapa
para o recebimento de 01 (uma) máquina Retroescavadeira
– Senador Acir Gurgacz; Telegramas N. 004148,
008698/MS/SE/FNS – Informa sobre a liberação de
recursos; Comunicado  N. CM140857/2013  – Informa a
liberação de recursos  financeiros  destinados  a garantir  a
execução de programas do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação; Ofício N.
1437/2013/GIDURPV/PV – Notifica  créditos de Recursos
Financeiros – Orçamento Geral da União – Caixa – Gerência
de Filial  de Desenvolvimento  Urbano  e Rural  – Vilmar  dos
Santos Alves, Coordenador  de Filial – Elenice Marques
Carraro, Gerente de Filial S.E.;. A Prestação de Contas
mensal da Câmara Municipal de Cacoal referente ao mês de
abril de 2013, bem como as Prestações de Contas da
Autarquia Municipal  de Esportes  de Cacoal;  e da Fundação
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Cultural de Cacoal - FUNCCAL referentes ao mês de maio de
2013, são encaminhadas  para a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações n°s
198/CMC/2013, 199/CMC/2013, 200/CMC/2013,
201/CMC/2013 do Vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida; 202/CMC/2013, 203/CMC/2013 do Vereador Cesar
Domingos Condack; 204/CMC/2013,  205/CMC/2013  do
Vereador Bruno Trevizani; 206/CMC/2013 e 207/CMC/2013
da Vereadora Maria Aparecida Simões, são lidas, acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O vereador
Rafael Evangelista  da Silva  Chaves  em Questão de Ordem
requer verbalmente que haja apenas um Expediente, de dez
(10) minutos,  com direito à apartes, o que colocado  à
disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos
presentes. Pequeno Expediente. O vereador Valter Pires, PT,
diz que a convite de moradores  da Rua Padre Adolfo,
verificou que  depois  que  Rua  Presidente Médici virou  mão
única, os carros usam a citada via para retornar  sentido
Avenida Belo  Horizonte, e por falta de sinalização é feita a
curva em alta velocidade  colocando  em risco a vida de
pessoas que passam pelo  local.  Assim pede que ofício seja
enviado a SEMTTRAN  solicitando  que providências sejam
tomadas colocando  sinalização e quebra-molas  no local.
Que ofício seja enviado para o secretário de Obras
solicitando o patrolamento  do travessão da Linha  11 para
Linha 12, Projeto Novo, pois devido a ponte estar quebrada
é feita  baldeação de alunos,  o que é muito  difícil para os
alunos e pais.  Que ofício seja enviado  para  a secretaria de
Meio Ambiente  solicitando  a limpeza  da parte interna e
também externa do  Hospital  Materno Infantil,  pois  o mato
está muito alto. Parabeniza as mães da Escola Santo
Dumont na Linha  07, que propuseram  reivindicações para
melhoria dos trabalhos  educacionais  daquela escola, foi
junto com as mesmas até a SEMED, sendo que o secretário e
sua equipe técnica-pedagógica bem os receberam e passou
todas as informações às mães que saíram satisfeitas.
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Parabeniza a organização e colaboradores da festa da Igreja
Santo Antonio, Bairro Floresta, um belo evento, onde foram
angariados fundos para reforma da igreja. O Sr. Presidente
Mário Moreira  parabeniza  o vereador  Cesar  Condack  pela
passagem de seu aniversário, dia oito de junho,  sábado
passado. O vereador Cesar Condack, PSDC, agradece a
lembrança pelo  seu  aniversário. Em seguida  diz  que  chega
nesta sessão às vezes  não muito  contente,  pois  fatos  que
não são de costume acontecer na cidade estão acontecendo,
como uma simples  coleta  de lixo,  sendo  que a cidade  de
Cacoal virou  uma  carniça pura.  Diz ainda:  “Todo luga  que
você vai ‘é’ rua, é lixo caindo  pelo  chão afora,  é bicho,  é
cachorro rasgando, olha eu nunca vi uma coisa dessa, estou
dizendo para você eu não preciso  fazer demagogia  aqui
nesta tribuna não, eu não vivo de demagogia,  tá seu
vereador, eu falo o que o povo fala e o que o povo me chama
para presenciar e eu vou lá, presencio o que está
acontecendo e trago para esta tribuna,  hoje fazem cinco
dias que  não se colhe  lixo  nesta  cidade,  tem  rua que  tem
trinta, vinte e cinco,  quinze,  eu não entendo  o que está
acontecendo, senhor presidente, eu liguei para o secretário
ele me disse  que  é falta  de óleo, nunca  aconteceu  isso,  já
duas vezes este ano, falta de óleo nos caminhões para puxar
o lixo, o que está acontecendo, gente? O que que nós ‘tem’
que fazer para o povo de Cacoal receber um serviço público
de qualidade, nós temos que fazer alguma coisa está errada,
ou todo mundo está feliz com aquele monte de lixão? Eu fui
na rua do Habitar  Brasil,  não tem como  viver  naquele  rua
daquela maneira,  uma catinga  que ninguém suporta.  “É,
Condack, você fala  demais”, não sei  se falo demais ou se é
verdade e eu tenho que falar, meu papel é esse, é falar o que
o povo está me pedindo  para eu falar, tá seu vereador.
Porque muitas vezes nós somos omissos em nosso papel de
não achar o caminho para resolver isso aí, estamos aqui em
doze vereadores, nós temos que achar, nós temos que achar
o caminho,  junto com o prefeito, dialogando.” Em aparte o
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vereador Rafael Evangelista diz que o vereador está
informando que é falta de óleo para coleta de lixo,  mas na
verdade houve  este mesmo  problema  há dois  meses  e aí
disseram que a licitação foi feita global,  para atender  a
demanda, provavelmente, para o ano, então como é falta de
óleo para coleta  de óleo? Continuando,  o vereador  Cesar
Condack diz:  “É falta de óleo sim, fornecedor cortou, e tem
que cortar mesmo, porque qualquer empresário que fornece
um produto  e muitas vezes ele  também compra aquilo,  ele
compra aquilo de outro fornecedor e tem que pagar. E muita
vezes faltou  óleo, a gente  tem que  ver  o que  tem que  ser
feito, o que está acontecendo  nesta licitação, ver para
comprar para não faltar, porque o lixo, tirar o lixo da rua é o
básico, tem que tirar,  tem que colher,  senão o ser humano
não aguenta,  o ser humano  não aguenta  e não aguenta
mesmo, porque ali  é coisa que acontece ali, proliferação do
mosquito da dengue, saúde pública vai  embora com aquilo
ali, é tanto inseto, tanta imundície, aquilo ali  é complicado.
Então vamos  ver  o que  pode  ser  feito  aí, vamos  ver  o que
pode acontece  com  isto  daí, porque  do jeito  que  está não
tem jeito.  E segundo,  segundo,  é o transporte escolar,  tem
setenta dias, senhor presidente,  tem empresa que não
recebe aí, acho que todas, uma recebeu há trinta dias, mas
tem empresa aí, das  quatro  empresas que ‘está’ operando,
só tem uma que recebeu, as outras tem setenta dias que não
recebe, e aí eu já estou alertando par vocês que as empresas
vão parar de puxar os alunos, é outro problema para nós, é
outro problema  que nós vamos aguentar  aqui de novo,
resolver isso aí, porque não tem como as empresas
‘continuar’ puxando os alunos,  sem receber. Você concorda
comigo? Um empresário setenta dias sem receber para estar
puxando os alunos ele consegue se manter, não tem
informação se já parou,  me disseram  que vão parar este
semana se não receberem  não vão mais  puxar  alunos.  Aí
começa todo transtorno, todo desgaste para resolver isso aí,
então vamos ver o que pode ser feito com o prefeito
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amanhã, para que pague  estes  empresários para que não
venham parar de puxar estes alunos, se não nós vamos ter
um transtorno  muito  grande  neste  município. As aulas  já
‘começou’ com sessenta dias de atraso, se parar mais dez ou
quinze ou vinte dias, quem vai perder com isso são as
crianças, e fica difícil perder três meses durante o ano
letivo, fica complicado.  Então vamos  sentar  e ver se tem
como pagar isso daí, professor  Valter, conversar  com o
prefeito amanhã, o senhor  é o líder do  prefeito  aqui  nesta
Casa, para ver o que pode ser feito nisso daí, que dia que vai
pagar para  dar  uma solução, professor Valter, eu sei  que o
senhor é um vereador  sério, de compromisso,  e amanhã
vamos lá junto  com ele  para  ver  se tem como pagar  estes
empresários, para não parar, porque se parar vai complicar,
vai complicar muito a nossa situação, a situação dos pais na
linha, e eu vejo  que tem como  a gente  resolver  isso  daí,
conversar com os empresários, pedir mais um prazo as
quatro empresas que estão aí puxando, que ‘é’ quatro
empresas de ônibus aí para ver se continua,  e ter um  dia
para pagar  para  não parar.  Fiz  uma indicação aqui,  senhor
presidente, ao secretário de Obras para que dê uma olhada
ali no bairro  Santo  Antonio,  aquele  povo  ali naquela  Rua
Santo Antonio, que o nome do bairro é o nome da rua, não
tem como  trafegar  ali mais.  Fizeram  tudo  aqui  para cima,
fizeram muitas ruas, é só um pedaço ali, ali é coisas
pequena, se for lá, com  duas  horas  de serviço faz aquele
trabalho ali, fica tudo beleza, Rua Santo Antonio. ” Fala
ainda de sua indicação que pede iluminação pública no
município, salientando  que o secretário muitas  vezes  não
tem culpa  em relação a isso,  pois  não equipamentos  para
trabalhar, sem ferramentas  não tem como trabalhar. O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB,
parabeniza a festa tradicional  dos Goianos,  e parabeniza
todos os organizadores.  Parabeniza  ainda  a festa  Exporio,
realizada no distrito  do Riozinho, um belo evento. Fala que
participou juntamente  com o vereador Jabá Moreira na
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posse de todos os diretores  de escolas do município e
parabeniza todos  os diretores  que venceram  as eleições,
bem como todos os que participaram da disputa,
salientando que vence o mais votado,  nem sempre vence o
melhor, e se coloca  à disposição nesta  Casa  aos  diretores
empossados. Fala que foi cobrado por pais de alunos, tanto
da área rural  como  da cidade,  em relação ao professor  de
LIBRAS, e em conversa com o secretário municipal  de
Educação este assumiu compromisso e colocará no concurso
a ser realizado, já existe uma previsão de quatro vagas para
contratação de professores de LIBRAS, agradece ao
secretário de Educação por esclarecer  e buscar sanar o
problema. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que esta
Casa aprovou  projeto de  tradução simultânea de  LIBRAS e
está aguardando resposta da REM, que estará
disponibilizando servidor para prestar serviços nesta Casa, e
ainda informa q ue foi aprovado pela Assembleia Legislativa
a implantação de LIBRAS em todos os órgãos públicos, uma
indicação do deputado  Valdivino  ‘Tucura’. Continuando,  O
vereador Paty  Paulista  diz sobre  seu  pai que  está em São
Paulo, e fazendo exames foi detectado um nódulo no
pulmão e fará biópsia para saber se é maligno ou benigno, e
isso é notícia que o preocupa  muito,  e espera que este
tumor encontrado  no pulmão não seja nada grave. Em
seguida diz: “Foi aprovado por esta casa o Projeto de Lei nº
25, que regulamentava a abertura dos comércios na cidade
de Cacoal,  esta semana, não vai  dizer que foram dez, vinte
ou trinta  não, eu perdi  a conta,  eu perdi  a conta,  de  tanto
telefonema que recebi, tanto telefonema  que recebi do
comerciário que trabalha na rede alimentícia deste
município, ora os supermercados, eu perdi a conta, cheguei
num supermercado, não vou aqui citar o nome, que eu não
quero colocar o nome deste supermercado, ora eu encontrei
lá seu funcionário e ele me disse assim: “Vereador o projeto
foi promulgado  pela Câmara, né?”, eu falei:  “Sim senhor, o
presidente do Poder Legislativo  promulgou ”, “só que o
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nosso patrão disse a todo pessoal, que hoje o supermercado
vai trabalhar  das  seis às oito horas até, até as oito horas”,
eu falei: “Mas porquê? Não pode , está errado. Ele tem que
cumprir a lei, a lei foi feita  para ser cumprida ”, ele falou:
“Não, porque diz que como foi aprovada pelo Poder
Legislativo tem que ter prazo  aí ainda ”. Eu quero  dizer  a
todos os comerciários que nos assistem que infelizmente ele
se silenciou  a respeito  deste projeto,  direito  dele, a Lei
Orgânica de nosso município o garante, mas esta Casa,
muito responsável, pelo  seu presidente,  posso  dizer  desta
forma, promulgou  este projeto de lei e foi publicado,
inclusive, está no mural desta Casa e a lei  já está valendo.
Ora, se estes  empresários ainda,  e o sindicato  não fizeram
os acordos  coletivos,  que parece que até agora não fez,
problema deles, para o comerciário, quer dizer, funcionários
deste supermercado  não poderão ficar a mercê desta
situação, eles não podem ficar dependendo aí, se vão fazer o
acordo ou não vão fazer o acordo,  se não fizer o acordo
fecha aos domingos,  o funcionário vai para sua casa, vai
descansar. Então nós não podemos  mais  permitir  que  isto
aconteça em nosso  município, lei é para ser cumprida  e é
desta forma  que a gente  quer  ver a coisa  acontecer,  mas
pode ter certeza que esta semana, e peço a esta Mesa que
encaminhe ao Ministério Público a lei promulgada e
publicada nesta Casa para que o Ministério Público nos
ajude a fiscalizar,  presidente, porque eu acho  deste forma,
se o Poder  Executivo  não cumpre  com seu papel,  vamos
buscar mecanismos suficientes para  que se faça valer  a lei
promulgada por este Pode Legislativo.” O Sr. Presidente da
Sessão pede que ofício se condolências seja encaminhado à
família da Srª Ilda  Fillazi,  falecida  hoje.  O vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, fala que esteve
juntamente com o vereador Jabá em Porto Velho, na
semana passada,  em reunião com  a SEAS  – Secretaria  de
Estado da Assistência Social,  e estava  presenta  também a
Secretaria Municipal  de Assistência Social,  de Cacoal,  Srª
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Bela Borghi e também servidores e conselheiros do
Conselho Municipal de habitação, e estavam tratando sobre
a ‘Minha Casa, Minha  Vida’, cronograma,  prazos  a serem
estipulados para  inscrições e outros assuntos em relação a
elaboração de edital e critérios para ser feita a distribuição.
Fala que foi discutida  sobre  as quatrocentas  e dezessete
casas que estão sendo construídas em Cacoal,  participação
do governo  federal,  do  estado  e do  município, podendo no
total chegar a mais de mil casas, e a primeira discussão, há
previsão de que no dia vinte e nove de junho estarão sendo
abertas as inscrições com renda até mil e seiscentos reais e
ainda outros critérios a serem atendidos, e a Caixa
Econômica Federal é que dirá quem terá ou não o benefício,
após nova avaliação, e assim será beneficiado quem
realmente precisa de uma moradia digna, e não tem
condições. Fala  que  amanhã haverá reunião nesta  Casa  de
Leis para tratar deste assunto,  que confirmará sobre os
critérios, edital  e o Conselho Municipal de Habitação estará
presente, para fazer  a resolução e encaminhar  ao prefeito
para que  transforme em decreto,  para  dar  prosseguimento
ao processo de  inscrição e seleção do projeto ‘Minha Casa,
Minha Vida ’, quatrocentas e dezessete casas populares. Diz
ainda que esteve na sexta-feira, também em reunião com o
Sr. Willi,  o qual tem coordenado o projeto “Movimento Polo
Calçadista”, na SEDES, buscando parcerias para
implantação deste projeto em Cacoal, foi uma reunião
frutífera, quando  foi vista a possibilidade  do mesmo.  Foi
deliberado que a FIERO,  presente  na reunião, ligará para
Minas Gerais, Sergipe, onde tem implantado este
‘Movimento Polo Calçadista’ para trazer pra Rondônia, para
Cacoal, salientando que é um empreendimento  muito
grande, precisa de muitos recursos, e é preciso ver a
viabilidade de implantação. Diz ainda de possibilidade  de
construção de frigorífico de pescados para Cacoal foi
cogitada, sendo  que  Ariquemes e Ourro  Preto  querem este
benefício, e assim Cacoal tem que entrar em contato com os
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empresários e oferecer a c idade de Cacoal  para
implantação do mesmo,  e que o Poder Executivo  possa
subsidiar o frigorifico,  gerando  emprego  e renda e ainda
movimentando a economia  de Cacoal.  Reitera  pedido  em
relação ao Projeto de Lei n° 25, pois há inúmeros
questionamentos de trabalhadores, sendo que os
vereadores fizeram seu papel, a lei foi promulgada e
parabeniza esta Casa por isto,  e agora cabe ao sindicato
tomar as medidas  cabíveis para que  se cumpra  a lei. Fala
que os vereadores podem fiscalizar, mas não podem tomar a
frente da entidade  que representa  os trabalhadores.  Em
último caso o Poder Legislativo tomará as providências, mas
atualmente o sindicato  é que deverá tratar do assunto,
tomar as medidas para que se cumpra a lei. Pede que ofício
seja enviado ao prefeito solicitando que tome as
providências possíveis para suprir a deficiência de
funcionários nas secretarias  de Saúde, Educação, Obras  e
Meio Ambiente,  para que a população possa  ser atendida
pelo menos com o básico. Saber que tem concurso  em
andamento, mas num prazo mínimo de três meses não
acredita que haja a homologação dos aprovados, não
acontece a efetivação dos servidores  via concurso.  Então
que o prefeito  mande  um teste  seletivo  emergencial  para
suprir a demanda em relação merendeiras e zeladoras para
a Educação, pessoal de limpeza na Saúde e servidores
braçais e de  serviços gerais  para as secretarias de Obras e
Meio Ambiente, serviços básicos. Fala que não defende teste
seletivo, mas  neste momento se faz necessário para  que o
povo não fique sem ser atendido.  O vereador  Claudemar
Littig, PDT, cobra o patrolamento  da Linha  14, sentido  a
Linha ‘E’, em benefício da população. Fala que junto com o
vereador Paty esteve visitando o patrolamento e
cascalhamento da Linha 06, viu o trabalho de ótima
qualidade, e pede recuperação de ponte, o que já foi
solicitado desde janeiro, sendo que várias pessoas se
acidentaram no local,  inclusive  ontem  a noite  motociclista
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chegou a Unidade Mista quase sem vida,  devido a acidente
nesta ponte,  e salienta  que simplesmente  quatro tábuas
resolveria o problema. Cobra ainda a necessidade de acabar
com atoleiro no travessão da Linha 10 para Linha 11, pois o
local está em péssimas condições. Diz ainda sobre a
fiscalização da prefeitura, sua  responsabilidade  em relação
a cumprimentos  dos horários estabelecidos  ao comércio,
sendo que o prefeito não sancionou a lei,  mas o presidente
promulgou a lei,  e quer que haja  a fiscalização quanto aos
horários. Agradece o patrolamento  do carreador do Sr.
Martins, na Linha 06, atendendo a mais de cento e
cinquenta famílias. Agradece  ao deputado  Marcos  Rogério,
que atendeu  pedido  seu e do vereador  Bruno  e do vice-
prefeito Marcon, com emenda de quinhentos mil  reais para
pavimentação em Cacoal.  Agradece ao diretor do DER, pelo
tapamento de buracos  na Rodovia  do  Café. Cobra  do  setor
de Planejamento  o projeto  do estádio municipal,  para  que
não se perca recursos de mais de quinhentos mil reais para
o estádio Aglair Tonelli. Pede que ofício seja enviado para o
setor de Planejamento para saber o que realmente
aconteceu com este recurso, se realmente  tem alguém
olhando para ver o que aconteceu  com ambulâncias que
eram para vir para Cacoal, pois desde janeiro sabe do
recurso e está agora as ambulâncias não apareceram.
Agradece pelo certificado lhe enviado em ajuda ao esporte,
pelo Professor Adão Rangel. Agradece ao diretor do hospital
regional, à Drª Raquel,  e demais  pessoas  envolvidas,  bem
como a diretora da Unidade Mista, pelo atendimento havido
no final de semana,  porque  se não fossem  estas  pessoas
mais uma vida  teria sido  perdido,  agradece a ajuda dada a
família da Linha 13. A vereadora Maria Simões, PT, diz  que
hoje é o Dia  do Pastor e de todas as profissões a tarefa de
ser pastor é uma das mais nobres  e sublimes.  Comenta
sobre sua indicação que pede a criação do Conselho
Municipal de Promoção da Igualdade Racial, com o objetivo
de promover política de  promoção da igualdade racial  com
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ênfase na população negra,  povos  indígenas e combate  ao
racismo, e ainda  sobre  outra  indicação que  pede  a criação
de tarifa de água diferenciada  para entidades  sem fins
lucrativos, e cita  o CERNIC, Guarda Mirim, Fiovo  Camaioni,
como exemplos  e precisam  de tratamento  diferenciado  na
tarifa de água. Fala  que visitou a Linha 06 e parabeniza os
servidores da secretaria  de Obras  pelo bom trabalho  que
vem realizando  na citada linha,  sendo  que os produtores
estão satisfeitos  com o trabalho. Fala que na semana
passada entrou projeto de abertura de crédito transferindo
da secretaria de agricultura, duzentos mil reais, e
transferindo para a secretaria  de Meio  Ambiente,  mas foi
feito parecer conjunto e contrário ao projeto de lei. Fala que
na semana passada teve audiência com juiz da Infância e da
Adolescência para tratar sobre o projeto de lei  do narguilé,
que entrará nesta Casa, que vem proibir o uso do narguilé e
ainda promover campanhas de conscientização de quanto é
nocivo o uso deste narguilé para a sociedade,  proibir e
conscientizar é o intuito  do projeto  de lei. Fala que as
indígenas reclamam da dificuldade  que encontram  para
retirar matéria prima da floresta  para confeccionar  seus
artesanatos tradicionais, e pensando em ajudar, teve a ideia
de levar  a Linda Von Rondon, passou o domingo na aldeia,
levaram vários retalhos de tecidos e foi ensinado as
indígenas a fazer um novo tipo de artesanato.  Comenta
sobre o projeto de lei de ampliação da licença maternidade,
e hoje ficou indignada  pelo fato do mesmo  não estar na
pauta desta sessão, é uma bandeira  que defende.  O Sr.
Presidente Mário Moreira diz que hoje sua família completou
quarenta e três anos de Cacoal,  pois chegou aqui em 1970,
trazendo treze meninos do  Ceará para  morar  em Cacoal,  e
depois nasceu  ele, Mário Jabá Moreira.  O vereador  Bruno
Trevizani, PDT, parabeniza  a imprensa  pela passagem  de
seu, Dia da Imprensa.  Parabeniza  a Exporio,  belo evento
realizado no distrito  do Riozinho.  Fala que na sexta-feira
representou esta Casa na abertura do JOER e diz da
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importância do esporte na vida das pessoas. Diz ainda que o
handebol infantil  e juvenil de Cacoal, foi campeão regional,
da Escola  Daniel  Berg,  e representarão Cacoal  no  Estadual
em Ji-Paraná. Diz que também recebeu diploma de
reconhecimento do professor Adão, da Liga Desportiva
Rural, e agradece. Ressalta a volta do União Cacoalense que
treina todos  os dias e vai partir  do sub-20,  de Rondônia,
representando Cacoal.  Fala  que  as despesas  são altas  e já
teve que pagar taxa um mil e oitocentos  reais para
qualificar o time, e amanhã terá que recolher mais uma taxa
de setecentos  reais para que seja disputado  o juniores.
Destaca a emenda  do deputado  Marcos  Rogério, do PDT,
para pavimentação asfáltica em Cacoal.  Comenta  sobre  o
péssimo recolhimento  do lixo em Cacoal e ainda pede
limpeza de terreno  da prefeitura  localizado  no bairro  São
Jorge, a pedido de moradores. Pede que ofício seja enviado
para a secretaria  de Obras solicitando  a recuperação da
ponte da Linha 06, pedindo mais agilidade. Fala que a ponte
da Linha  12 está sendo  recuperada.  Diz que  hoje  foi feito
levantamento em Brasília sobre repasses do Bolsa Família, e
é um absurdo,  pessoas  que não precisam  deste  dinheiro,
vem recebendo e pessoas que precisam estão fora do
programa, foram encontrados funcionários públicos
recebendo, fazendeiros recebendo, e é uma vergonha
acontecer isto no  Brasil, e pede que este levantamento seja
feito também em Cacoal.  O Sr. Presidente  Mário Moreira
justifica a ausência do vereador Pedro Ferrazin que está em
Porto Velho, na Secretaria de Estado de Meio Ambiente, bem
como o vereador Donizeti Souza, que está em viagem oficial.
O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja enviado
a secretaria Bela Borghi, da Ação Social, para vir dar
esclarecimentos a esta Casa sobre  tantos  recursos  que a
mesma está deixando voltar para Brasília, e cobrar do
prefeito, pois  se a secretária está deixando  voltar  recurso
federal esta  deverá ser substituída, pois  se secretário não
deu conta da pasta, deve ser trocado. Que ofício seja
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enviado ao secretário de Obras solicitando patrolamento no
distrito do  Riozinho,  bem como uma limpeza geral  naquele
distrito. Pede que ofício seja enviado a deputada Glaucione
pedindo que a mesma arrume recursos  para arrumar o
asfalto do distrito.  Que o secretário de Obras faça um
patrolamento nos  bairros  Motocross,  Habitar  Brasil  e Arco-
Íris. Fala que vai sair pavimentação asfáltica nos bairros
Village do Sol I e II e Bairro Saúde. Cobra ainda do
secretário de Obras o patrolamento  da zona rural, mais
rápido, pois o agricultor precisa de estradas, de carreadores.
Parabeniza o prefeito pelo projeto de lei  que versa sobre a
compra de plantão médico para o município de Cacoal, pois
o mesmo é muito importante. Diz  que cada município deve
arcar com suas responsabilidade com relação a saúde, pois
vários municípios pegam seus doentes, colocam em
ambulâncias e mandam  para  Cacoal.   Pede  que  ofício seja
enviado para o pastor Nelson Luchtemberg e pastor roberto
Varjão, agradecendo a mobilização para limpeza da Unidade
Mista, bem como disponibilizando  lençóis e colchões. Pede
que ofício ao secretário de Obras para que tome
providências em relação aos postes da Avenida Flor de
Maracá, pois  a empresa  não quer iniciar  a obra sem que
sejam afastados  os postes.  O vereador  Adaílton Antunes
Ferreira, PRB, fala que após receber reclamações de
empresários esteve conversando  com o prefeito,  pois os
empresários esbarram  na questão dos estacionamentos  e
principalmente na questão do  rebaixamento de  calçadas, e
pediu ao prefeito que fizesse um projeto padrão para ficar a
disposição dos empresários, o que ajudará muito o
comércio. Pede que ofício seja enviado ao prefeito
solicitando uma atenção redobrada com relação a
transferência dos  hospitais  municipais  para  o Hospital  São
Daniel Comboni,  e salienta  que  na Câmara e na prefeitura
não chove  dentro  do prédio e se chovesse  seria  arrumado
rapidinho. Lê texto: “Esse é o Brasil velho de guerra,
enquanto a bola  rola,  milhões e milhões são desviados  dos
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cofres públicos, enquanto  a bola rola agricultores  sofrem
com a falta  de incentivos,  enquanto a bola  rola  milhões de
pessoas mendigam medicamentos.  Esse é o país da
impunidade, esse é o país do futebol. ” O vereador  Mário
Moreira, PRP, passa a presidência da sessão para o vereador
Valter Pires, 1° Secretário, e ocupa a tribuna onde registra o
aniversário de sua filha Maria Luíza. Parabeniza a
inauguração do diretório municipal,  sede própria, do PMDB
em Cacoal. Agradeceu ao governador pela ajuda ao
município de Cacoal, salientando que não tem problema em
parabenizar o que  está dando  certo,  e parabeniza  ainda  o
diretor do  DER pelos bons serviços prestados a Cacoal.  Diz
de sua viagem  a Porto  Velho,  juntamente com  o vereador
Rafael Evangelista,  destacando  em relação a habitação em
Cacoal, e amanhã haverá nova reunião do conselho,  e
salienta que levantou  a hipótese de projeto  de lei para
concorrer a uma casa no município a pessoa terá que ter seu
título de eleitor  registrado  em Cacoal,  além de todos  os
outros requisitos. E salienta que pela primeira vez vereador
de algum  município participou  de reunião da SEDES.  Pede
que ofício seja  enviado  a ARCA  sugerindo  que as pessoas
que fazem a reciclagem, participem, dentro da feira,
recolhendo todo o lixo, durante a Expoac.  Parabeniza  a
ASPEC parabenizando  pela iniciativa  de limpeza do Rio
Machado, e salienta que viu o lixo recolhido, como televisão,
geladeira, garrafas, peças de carro, tudo tirado de dentro do
rio Machado. Parabeniza os novos diretores das escolas que
tomaram posse,  destacando  o trabalho  destes  educadores.
Comenta sobre o polo calçadista de Cacoal, reunião na
SEDES, e ainda o Sr. Willi  participou de reunião na FIERO e
nova reunião será marcada para tratar do assunto, e virá o
diretor do SENAI de Franca-SP, para falar  sobre projeto de
polo calçadista. Diz ainda que hoje chegou na secretaria de
Agricultura duas pás carregadeiras e dois caminhões
caçambas, para dar início a seiscentas horas/máquina para
recuperação de carreadores projeto de arrancar café.
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Salienta ainda que entrará com requerimento  pedindo  a
realização de audiência pública para debater a segurança no
município de Cacoal, devido a várias ocorrências de
assaltos, furtos,  na zona urbana  e zona rural. Logo  após
volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia.
Ausentes os vereadores  Pedro  Antonio  Ferrazin  e Donizeti
Souza da Silva.  O  Sr.  Presidente Mário Moreira suspende a
sessão por dez (10) minutos  para uma reunião com os
senhores vereadores na Sala  das Comissões. Após o tempo
determinado é reaberta a sessão. É lido o Requerimento n°
52/13-CMC de autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin,
que nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento
Interno desta Casa de Leis requer que seja posto em
votação o presente requerimento de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s  50/13, 62/13, ambos
de autoria  do Poder Executivo  Municipal,  é colocado  em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em Questão de
Ordem requer verbalmente  que sejam lidas somente  as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, pois os projetos de
leis já foram amplamente  discutidos e analisados nas
reuniões das Comissões Permanentes,  o que colocado  à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Assim o Projeto de Lei n° 50/13 -  “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei n° 50/13  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos  presentes.  Ainda  o Projeto  de Lei  n°
62/13 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a realizar
compra de plantão médico hospitalar e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta
propostas de emendas, é lido, colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei n° 62/13 é colocado em
discussão e logo após em votação, com emendas já
aprovadas, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.
O Sr. Presidente vereador Mário Angelino Moreira, logo após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declara encerrada esta sessão às 20h49min mandando que
se lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida, assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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